1. Notiere die Grundziffern des Hexadezimalsystems!

2. Stelle den Hexadezimalzahlen von 0O bis 11 die entsprechenden Dezimalzahlen und Dualzahlen

gegentiber!
O =Opo = Opz
1116) =1lpo = 1

3. Gib folgende Dezimalzahlen als Hexadezimalzahlen an!

16110 13010 513[10] 4369[10]
O10] 256710] 4096710 8738101
1710 512110] 409510) 2049101
4. Gib folgende Hexadezimalzahlen als Dezimalzahlen an!
10p16) = FFpe = 333316] = ABCji6) =
161161 = 205161 = AlAjie = CBA[16 =
53Bi6) = 333161 = AApe) = EDDA[16) =

5. Beschreibe, wie Dualzahlen einfach in Hexadezimalzahlen umgewandelt werden kénnen!

6. Teile die Dualzahlen in Tetraden und stelle sie als Hexadezimalzahlen dar!

10000001 1100012
110011p 101y
10101010101 0011100012
10011111 111111111111y

7. Schreibe die Dezimalzahl 128 in Nibble-Schreibweise!
8. Wie viele Kombinationen kann man mit 8 Bit darstellen?
9. Weshalb verwendet man die Bytes- oder Nibble-Schreibweise?




1. Notiere die Grundziffern des Hexadezimalsystems!

0,123,456,789ABCD,EF

2. Stelle den Hexadezimalzahlen von 0 bis 11 die entsprechenden Dezimalzahlen und Dualzahlen

gegeniiber!
Oe)  =0poy=  Opz brie; =6pog=  110py Cuel =12n107= 1100
L] =lpg = 1 el =7pog=  111py Dper =13pop = 1101y
2160 =2poj=  10p2 8r61  =8poj=  1000p2 Epep =14po= 111052
6] =3pop=  1lpy 961 =9no= 1001y Friep =15p01= 1111y
4116 = 4101 = 100y Ane; = 10fop= 1010y 101167 = 1610 = 1000023
5[16] =bno = 101y Brieg =1lpio= 1011y 1lne; =171101= 100012

3. Gib folgende Dezimalzahlen als Hexadezimalzahlen an!

167107 = 10j16)

1301101 = 82[16]

513p0; = 20116

43691101 = 1111114

91101 = 16

2561101 = 100q16]

40961101 = 1000r163

8738101 = 2222116

171100 = 1lpe)

5121101 = 200q16]

40951101 = FFF1g)

20491101 = 80116

4. Gib folgende Hexadezimalzahlen als Dezimalzahlen an!

10[16) = 16[10] FFrieg =  255p101 | 3333116 = 13107110 ABCpig) = 274810
161161 = 22110 205161 = 5171101 | AlApesi = 2586110 CBAps1 = 325810
53Be = 1339101 333161 = 8191101 AAre = 170101 | EDDAjie1 = 608905107

5. Beschreibe, wie Dualzahlen einfach in Hexadezimalzahlen umgewandelt werden kénnen!

Eine Dualzahl wird in Tetraden (Halbbyte zu je vier Bit) unterteilt.

Jede Tetrade kann durch eine Hexadezimalzahl von 0 bis F dargestellt werden.

6. Teile die Dualzahlen in Tetraden und stelle sie als Hexadezimalzahlen dar!

10000001 1000 0001 | 81pg 11000152 00110001 |  3lpe
110011p 00110011 | 33pe 1011 0101 5161
101010101011 | 0101 01010101 | 55516 0011100011 01110001 |  71pe
1001111 0100 1111 | 4Fpe | 111111111111 | 1111 1111 1111 | FFFpe

7. Schreibe die Dezimalzahl 128 in Nibble-Schreibweise! 1000 0000
8. Wie viele Kombinationen kann man mit 8 Bit darstellen? 28
9. Bytes- oder Nibble-Schreibweise? ... um zu wissen, wann ein Zeichen/ eine Zahl zu Ende ist




